
TYT DENEME – 16 

1. 

 

Yukarıdaki topografya haritasına benzer bir 

arazi söz konusu ise burada bir sırt 

olmadığını,  

I. V harfi şeklindeki izohipslerin içinden 

bir akarsu geçiyorsa, 

II.  akarsuyun denize ulaştığı yerde bir 

körfez varsa, 

III.  akarsu bir gölde sona eriyorsa 

gibi durumlardan hangilerine bakarak 

anlarız? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

2.  

 

Şekil üzerinde gösterilen alan tanımlanırken 

aşağıda verilen değerlerden hangisi 

kullanılmaz? 

A) 10⁰ Kuzey Enlemi 

B) 120⁰ Batı Boylamı 

C) 20⁰ Kuzey Enlemi 

D) 110⁰ Batı Boylamı 

E) 115⁰ Batı Boylamı  

 3. Aşağıdaki haritada Dünya’da kutup ikliminin 

dağılışı verilmiştir.  

 

Bu iklim türünün yalnızca kutuplarda değil, 

Dünya’nın diğer yerlerinde de görülebilmesi 

aşağıdakilerden hangisi ile alakalıdır? 

A) enlem  B) okyanus akıntıları 

C) yükselti  D) nemlilik 

  E) karasallık 

  

 

 

 

 

 

4. Yıllık nüfus artışı %0,5 olan bir ülkenin 

nüfusunun ikiye katlanma süresi 139 yıl iken, 

nüfus artış hızı %3 olan bir ülkenin nüfusunun 

ikiye katlanma süresi 23 yıl olmaktadır.  

 

Buna göre, Dünya haritası üzerinde 

gösterilen yerlerden hangilerinde nüfusun 

ikiye katlama süresi diğerlerinden daha 

kısadır? 

A) I ve II B) I ve III C) II ve III 

 D) III ve IV  E) I ve IV  
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5. Bir gazete haberinde, Almanya’da nüfus ile 

ilgili olarak şu bilgi veriliyor: 

“Uluslararası ve Almanya’daki araştırmalar, 

doğum oranı düştükçe ve insanların ömrü 

uzadıkça nüfusun yaş ortalamasının da 

yükseldiğini ortaya koyuyor. 1950’de 20 yaş altı 

nüfus yüzde 30’ken günümüzde bu oran yüzde 

18’e düştü. 1950’de her yüzüncü kişi 80 yaşın 

üstündeydi, bugün ise her 15’inci kişi öyle.”  

Buna göre,  

I. nüfusun yaş ortalaması yükselmiş,  

II.  nüfus dinamizmini kaybetmiş, 

III.  nüfusun ikiye katlama süresi kısalmış 

yorumlarından hangileri yapılabilir?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) I, II ve III 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TYT DENEME – 17 

1. Kuzey ve Güney Yarım Kürelerde aynı 

tarihlerde farklı mevsim ve sıcaklık 

değerlerinin yaşanması ile, 

I. aynı boylam üzerindeki merkezlerde 

yerel saatlerin aynı olması, 

II.  Dünya’nın farklı yerlerinde gece gündüz 

sürelerinin farklı olması, 

III.  doğudaki merkezlerde yerel saatlerin 

daima daha ileri olması 

durumlarından hangileri aynı sebepten 

kaynaklanır? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

 

 

 

 

2. Günümüzde litosferin yapısı büyük ölçüde 

açığa çıkarılmıştır. Yerkabuğu, levha adı verilen 

parçalardan oluşmakta, bunlar birbirlerine göre 

bir eş denge halinde bulunmaktadır. Bu durum 

izostazi kavramı ile açıklanmıştır. Buna göre bir 

yerde yer kabuğu kalınsa başka bir yerde buna 

karşılık gelecek kadar kabuk incelmektedir. 

Dolayısıyla örneğin dağlarda kabuk kalın, deniz 

çukurlarında incedir. 

 

Buna göre, Türkiye haritası üzerinde 

gösterilen yerlerden hangilerinde yerkabuğu 

daha kalındır?   

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  
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3. İstanbul Boğazı ve çevresinin yeryüzü 

şekilleri hakkında rapor hazırlayan bir kişi, 

I. iktisat, 

II.  istatistik, 

III.  jeoloji, 

IV. jeofizik 

bilimlerinin hangilerinden yararlanmaz? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

 

4. Aşağıda “Amerikan Nüfus Bürosu” verilerine 

göre 2020’de Çad’ın nüfus piramidi verilmiştir.  

 

Buna göre Çad’ın nüfusu ile ilgili olarak, 

I. Doğurganlık oranı yüksektir. 

II.  Kadın erkek sayıları farklıdır.  

III.  Aktif nüfus oranı yüksektir. 

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

 

5. Nüfus sayımları ile birlikte, sayımı yapılan 

yerin pek çok özelliği belirlenir.  

Aşağıdakilerden hangisi bu özellikler 

arasında yer almaz? 

A. Çocuk nüfus oranı 

B. Kişi başına düşen gelir 

C. Toplam nüfus 

D. Yaşlı nüfus oranı  

E. Ülkede askerlik çağındaki insan sayısı 

  

 

TYT DENEME – 18 

1.  

 

Yukarıda topoğrafya haritası verilen bölge 

ile ilgili olarak, 

I. Akarsular doğuya doğru akar, 

II.  Kıyıda uzun körfezler vardır. 

III.  Deniz kenarında dik falezler 

bulunmaktadır. 

yorumlarından hangileri yapılabilir?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

  

 

 

 

 

 

 

2. “Kuzey Yarım Küre’de orta enlemler, alçak ve 
yüksek enlemlere göre daha fazla nüfusa 

sahiptir.” 
Bu durum, 

I. İklim,  

II.  yer şekilleri, 

III.  su kaynakları, 

IV. bitki örtüsü 

gibi faktörlerden hangilerinin sonucunda 

ortaya çıkmıştır? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  
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3. Aşağıda Rusya’nın Surgut şehrine ait uzun 

yıllar ortalama sıcaklık ve yağış grafiği 

verilmiştir.  

 

Surgut’un iklimi ile ilgili olarak; 

I. Tundra iklimi görülür. 

II.  Sıcaklıklar 6 ay 0⁰ C’nin altındadır.  

III.  Aylık ortalama sıcaklıklar -22⁰ C’ye 

kadar azalır.  

yorumlarından hangileri yapılabilir? 

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

  

4. Dünya haritası üzerinde gösterilen 

yerlerden hangilerinde,  

 

nüfusun fazla olmasının yanı sıra doğal 

kaynak yetersizliği, açlık tehlikesine yol 

açmaktadır? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

 

5. Aşağıda, Kuzey Yarım Küre’de ve Orta 

Kuşak’ta yer alan bir ülkeye ait bazı bilgiler 
verilmiştir. 

 Barajlardan yararlanma süresi kısadır. 

 Ülkede sıkça heyelan, çamur akması 

ve kaya düşmesi olaylarına rastlanır.  

 Ülke genelinde toprak kalınlığı çok 

azdır.  

Verilen bilgiler dikkate alındığında, bu 

ülkeyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

kesin olarak söylenir? 

A. Konveksiyonel yağışların etkisinde 

olduğu 

B. Erozyonun şiddetli olduğu 

C. Ortalama yükseltinin fazla olduğu 

D. Yağış miktarının fazla olduğu 

E. Tarım arazilerinin azalmış olduğu 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I

II

III IV



TYT DENEME – 19 

1. “Çevremizde insanların 

oluşturduğu özelliklerin dışında kalan her 

şeye doğal unsur denir.” 

Buna göre,  

I. kiremit, 

II.  mağara, 

III.  otobüs,  

IV. orman  

gibi olgulardan hangileri doğal unsur olarak 

değerlendirilebilir? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

 

 

 

 

2. Dünya üzerinde yer alan bir noktanın, 

Ekvator düzlemine olan uzaklığının açı 

cinsinden değeri aşağıdakilerden hangisi ile 

adlandırılır? 

A) boylam B) meridyen C) enlem 

 D) paralel E) Ekvator 

  

 

 

 

 

3. Türkiye’de delta ovalarının yaygın olması, 

I. okyanusa kıyısının bulunmaması, 

II.  kıta sahanlığının geniş olması, 

III.  akarsuların bol alüvyon taşıması, 

IV. gelgit etkisinin fazla olması, 

V. deniz  seviyesinin giderek yükselmesi 

durumlarından hangileri ile alakalı değildir?  

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D) IV ve V E) II ve V 

  

4. Bir ülkede nüfusun doğumlarla artması doğal 

artış, göçlerin de eklenmesi ile yaşanan artış 

gerçek nüfus artışıdır.  

 

Buna göre Dünya haritası üzerinde 

gösterilen yerlerden hangilerinde gerçek 

nüfus artış hızı daha fazladır? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Dünya’da modern kara yolları ilk defa 

aşağıda verilen ülkelerden hangisinde 

ortaya çıkmıştır? 

A) Almanya B) İngiltere C) Fransa 

 D) ABD  E) İsveç 
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TYT DENEME – 20 

1. Aşağıdakilerden hangisi insanın doğal 

çevre üzerindeki olumsuz etkileri arasında 

yer almaz? 

A. Evsel ve endüstriyel atıkların 

akarsulara deşarj edilmesi 

B. Katı atıkların yakılarak ortadan 

kaldırılması 

C. Geniş çaplı avcılık faaliyetlerine izin 

verilmesi 

D. Endüstri tesislerinin havaya kirli gaz 

bırakmasına izin verilmesi  

E. Ülke genelinde milyonlarca ağaç 

dikilmesi 

  

 

 

 

2. Türkiye’nin büyük ölçüde bugünkü yer 

şekillerini kazanması ve başlıca yeraltı 

kaynaklarının oluşumu bu dönemde 

gerçekleşmiştir.  

Bahsedilen jeolojik dönem, 

I. 1.Zaman, 

II.  2.Zaman, 

III.  3.Zaman  

gibi jeolojik zamanlardan hangisi olup, 

Türkiye’de bu jeolojik zamanda oluşan, 

A. linyit, 

B. taşkömürü, 

C. petrol 

gibi yeraltı kaynaklarından hangisi 

diğerlerine göre yaygın olarak 

görülmektedir?  

A) I ve A B) II ve A C) II ve B 

 D) III ve A E) III ve C 

  

 

 

 

 

 

3. Aşağıdaki Türkiye haritasında dört farklı alan 

gösterilmiştir.  

 

Bunlardan hangilerinde nüfus 

yoğunluğunun fazla olması dağların uzanış 

yönünün bir sonucudur? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

4. Nüfus, Dünya’da düzensiz dağılmıştır.   

 

Buna göre harita üzerinde gösterilen 

yerlerden hangilerinde nüfus yoğunluğunun 

daha fazla olduğu söylenebilir? 

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV 

 D)  I ve III E) II ve IV  

  

5. İnsanlık tarihinde bazı yollar büyük önem 

taşır. Çünkü bu yollar yüzlerce yıl boyunca 

kıtalar arasındaki ticarete yön vermiştir.  

Bahsedilen,    

I. Kral Yolu, 

II.  İpek Yolu, 

III.  Baharat Yolu 

gibi güzergahlardan hangilerinin ulaştığı 

yerler arasında, Anadolu yer alırdı?    

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

 

I

II

III

IV

I

II

III

IV



TYT DENEME – 21 

1. Coğrafya ismi Latince geo (yer) ve graphein 

(tasvir etmek) kelimelerinin birleşmesiyle 

geographica şeklinde ortaya çıkmıştır. Bu 

kelime ilk defa İlk Çağ’da (MÖ III. yüzyıl) 

Mısır’ın İskenderiye şehrinde yaşayan ..?.. 

tarafından kullanılmıştır.  

Bilgi metninde “..?..” ile boş bırakılan bölüme 

aşağıdakilerden hangisi getirildiğinde metin 

doğru olur? 

A) Aristoteles B) Platon C) Pisagor 

 D) Eratostenes E) Strabon 

  

 

2. Ilıman kuşakta görülen iklim tiplerinin 

bulunduğu bir tablo, eksik bırakılarak aşağıda 

verilmiştir.  

 

Tabloda soru işaretiyle gösterilen bölüme 

aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir? 

A) Akdeniz B) Tundra C) Savan 

 D) Çöl  E) Muson 

  

 

3. Dağlık alanlarda yaşanan kaya düşmesi 

olayları nedeniyle, günün belirli saatleri dışında 

dağlara çıkmak yasaktır. Kaya düşmelerine en 

çok sabahın erken saatlerinde rastlandığı 

bilinmektedir.  

Bu durum, 

I. fiziksel,  

II.  kimyasal, 

III.  organik 

ayrışma türlerinden hangilerinin etkisiyle 

yaşanmaktadır?  

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

 D) I ve II E) II ve III 

  

4. Dünya haritası üzerinde beş farklı yer 

gösterilmiştir.  

 

Bunlardan hangisinde kara yolu ağının daha 

sık olduğu söylenebilir? 

 A) I B) II C) III D) IV E) V 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Gelişme süreci içinde bir dönem önemini 

kaybetmesine rağmen aşağıda verilen 

ulaşım araçlarından hangisi günümüzde 

büyük önem kazanmıştır?  

A) Uçak  B) Tren  C) Gemi  

 D) Boru hattı E) Otomobil  
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